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令和6年度県立学校部活動実態調査 

（保護者用） 

                                                                      令和６年12月実施 
１．このアンケートは、県立学校の部活動指導の実態を把握するためのものです。 
２．無記名方式ですので、ありのままのことをお答え下さい。 
３．令和６年４月１日から令和６年 11 月末迄を対象にお答え下さい。 
４．お子さんが２人以上おり、複数の学校又は同校で別の部活動に所属している場合は、そ
れぞれ個別にお答えください。 

５．令和６年４月現在、部活動に所属する１～３年生の生徒（定通制は４年生含む）の保護者
が対象です。 

６．部員１人に対し保護者１名での回答をお願いします。 
７．お子さんが複数の部活動に所属している場合は、主として活動している部活動について
回答して下さい。 

 
 

 

１ 学校名（    ） 

 

【基本情報についての質問（２～４）】 

 

２ お子さんの所属する部活動（同好会含む）は運動系ですか、文化系ですか。 

 ①  運動系（ダンス部含む） 

 ②  文化系（e スポーツ含む） 

 

３ お子さんの所属する部活動は保護者としてどのような部活動と捉えていますか。 

 ① 大会やコンクール・コンテスト等で勝利または入賞を目指す部活動 

 ② 活動や仲間との交流を楽しむ部活動 

 ③ 上記のどちらも求める部活動 

  ④ 分からない 

 

４ お子さんは、所属する部活動にどの程度参加していますか 

 ① ほぼ参加 

 ② 自分の都合に合わせて参加 

 

【お子さんへの暴力・暴言・ハラスメントについての質問（５～11）】 
 

パワーハラスメントの一例 （指導の適性範囲を超えている） 

類  型 内  容 

身 体 的 攻 撃 暴行、傷害 

精 神 的 攻 撃 脅迫、名誉棄損、侮辱、ひどい暴言、差別的発言 

人間関係からの切り離し 隔離、仲間外し、無視 

過 大 な 要 求 
競技上明らかに不要なことや遂行不可能なことの強制、 
競技活動の妨害 

過 小 な 要 求 
競技上の合理性なく能力や経験とかけ離れた程度の低い練習 
を命じる、練習をさせない 

個 の 侵 害 私的なことに過度に立ち入ること 
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５ お子さんは、所属する部活動で、暴力・暴言・ハラスメントを受けたことがありますか。 

 ① ある 

 ② ない 

 ③ 分からない 

 

６ ５で「① ある」と回答した方について、誰から暴力・暴言・ハラスメントを受けました
か。（複数回答可） 

 ① 顧問教諭 

 ② 部活動指導員 

 ③ 外部指導者 

 ④ 上級生 

 ⑤ 同級生 

 ⑥ 下級生 

 ⑦ 他の保護者 

 ⑧ 卒業生 

 

７ ５で「①  ある」と回答した方について、その内容は次のどれですか。（複数回答可） 

 ① 身体的攻撃（殴る、蹴る、長時間の正座など） 

② 精神的攻撃（暴言、差別的言動、人格を否定した発言など） 

③ 人間関係からの切り離し（無視、仲間外しなど） 

④ 過大な要求（競技上あきらかに不要なことや遂行不可能なことの強制、競技の妨害など） 

⑤ 過小な要求（競技上の合理性なく能力と経験からかけ離れた程度の練習を命ずる、練習を
させないなど） 

⑥ 個の侵害（私的なことに過度に立ち入るなど） 

⑦ セクシャルハラスメント 

 

８ ５で「① ある」と回答した方について、その理由は何だと聞いていますか。（複数回答可） 

 ① キャプテンでありチームのまとめ役だから 

 ② 能力が高く将来有望だから 

 ③ チームの決まり事を守れないから（日常生活、部活時間、服装等） 

 ④ チームの目標にあわせた活動をしないから 

 ⑤ 指導者の指導方針に沿わない言動を繰り返すから 

 ⑥ 指導者の性格や気質 

 

９ ５で「① ある」と回答した方について、暴力・暴言・ハラスメントを受けたことを、最初
に誰に相談しましたか。 

 ① 同じ部の部員 

 ② 生徒（友人含む） 

 ③ 同じ部の保護者 

 ④ 校長 

 ⑤ 副校長・教頭 

 ⑥ 教職員（担任等） 

 ⑦ 県教育委員会 

 ⑧ 一般の方 

 ⑨ 誰にも相談できていない 

 ⑩ その他  

 

10 ５で「① ある」と回答した方について、どのような対応がとられましたか。（複数回答可） 

 ① 県教育委員会、校長・副校長・教頭や教職員、保護者が連携して対応 

 ② 校長・副校長・教頭や教職員、保護者と連携して対応 

 ③ 校長・副校長・教頭や教職員が連携して対応 

 ④ 教職員と保護者が連携して対応 

 ⑤ 教職員（担任等）同士が対応  

 ⑥ 保護者と部員が連携して対応 
 ⑦ 保護者同士が連携して対応 
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 ⑧ 部員同士が連携して対応 

 ⑨ 相談したが、対応してもらえていない 

 ⑩ まだ誰にも相談できていない 

 

11 ５で「① ある」と回答した方について、暴力・暴言・ハラスメントは解決しましたか。 

 ① 解決した 

 ② 対応継続中だが解決に向かっている 

 ③ 解決していない 

 

 

【お子さんの所属する部活動の様子についての質問（12～15）】 

 

12 日頃から他の部員と比較して特に厳しく指導されている生徒がいると聞いた事がありま   
すか。 

 ① ある   

 ② ない   

 

13 12 で「① ある」とした方について、その理由は何だと聞いていますか。（複数回答可） 

 ① キャプテンでありチームのまとめ役だから 

 ② 能力が高く将来有望だから 

 ③ チームの決まり事を守れないから（日常生活、活動時間、服装等） 

 ④ チームの目標にあわせた活動をしないから 

 ⑤ 指導者の指導方針に沿わない言動を繰り返すから 

 ⑥ 聞いていない 

 

14 普段部活動を指導している指導者は、日頃どのような指導を行っていますか。 

（複数回答可） 

 ① 生徒の自主性・自発性を重んじた指導 

 ② スポーツ医・科学の見地に立った指導（コーチング・食育等含む） 

 ③ 休養を適宜とり、短時間で効果が得られる指導 

 ④ 時には厳しい口調になるが生徒の成長を第１に考えた指導 

 ⑤ 日常的に高圧的・威圧的な指導 

 ⑥ わからない 

 

15 お子さんと部活動指導者との間に信頼関係が築かれていると感じますか。 

 ① 強く感じる 

 ② 感じる 

 ③ あまり感じない 

 ④ 全く感じない 

 ⑤ わからない 

 

16 15 で「③ あまり感じない」「④ 全く感じない」と回答した方について、何故そう思いま
すか。（複数回答可） 

 ① 指導が暴言、高圧的・威圧的、セクハラ等の不適切な指導があるから 

 ② 専門の指導者であるが、指導者の活動方針を押しつけ部員の話を聞いてくれない 

 ③ 専門の指導者であるが、高い技術指導ができない 

 ④ 専門の指導者であるが、部活動全体を統率する力量が足りない 

 ⑤ 顧問が専門外なので普段から部活動に参加できず、生徒と接する機会が少ない 

 ⑥ 部員が大人数に対して顧問数が少ない（例：部員 80 名いるが専門が１名） 

 ⑦ 指導する顧問・指導者がいないため部員だけで活動しているから 

 ⑧ その他 
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17 15 で「⑤ わからない」と回答した方について、何故そう思いますか。（複数回答可） 

  ① 顧問も専門外で保護者会もないので情報がない 

 ② 高校の部活動にほとんど関わりが無く、子どもから特に何も聞いてない 

 ③ その他 

 

 

【部活動の保護者会についての質問（18～20）】 

 

18 お子さんの所属する部活動に保護者会はありますか。 

 ① ある 

 ② ない 

 ③ 分からない 

 

19 18 で「① ある」と回答した方について、保護者会としてどのような支援をしていますか。 

 ① 送迎や父母会費の管理等、部活動全般にわたり支援している 

 ② 送迎のみ支援している 

 ③ 特に支援はしていない 

 ④ 分からない 

 

20 部活動の年間指導計画や毎月の指導計画について部活動指導者から提供されていますか。 
 ① 提供されている（ホームページを含む） 

 ② 必要に応じて提供されている 

 ③ 提供されていない 

 ④ 分からない 

 

 

【部活動に関する悩みについての質問（21）】 

 

21 お子さんが部活動をするなかでのあなたの悩みは何ですか。（複数回答可） 

 ① 特段の悩みはない 

 ② 部活動の時間・日数が長い（休みが無い又は少ない） 

 ③ 部活動の指導が行き過ぎている 

 ④ 部活動の指導者が意見を聞いてくれない 

 ⑤ 他の部員との関係 

 ⑥ 他の保護者との関係 

 ⑦ 校外への送迎（大会・練習試合等） 

 ⑧ お金がかかる 

 ⑨ 学業との両立 

 ⑩ 家族団らん・旅行ができない 

 ⑪ 県内外の遠征費の負担が大きい 

 ⑫ その他 

 

 

【沖縄県高校部活生メッセージ 2023についての質問（22～29）】 

 

22 高校生検討委員会が発信した「沖縄県高校部活生メッセージ 2023～変えよう部活、変えよ
う未来～」について、その内容を知っていますか。 

 ① 熟知している 

 ② 概ね知っている 

 ③ 見たことはある 

 ④ 名称は知っている 

 ⑤ 全く知らない 
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23 学校は部活生が安心して活動できる安全な環境を作るための取組を行っていますか。 

 ① 十分行っている 

 ② ある程度行われている 

 ③ わからない 

 ④ あまり行われていない 

 ⑤ 全く行われていない 

 

24 学校は定期的にハラスメント実態調査（部活動）を行っていますか。 

 ① 定期的に行っている 

 ② 何度か行っている 

 ③ わからない 

 ④ あまり行われていない 

 ⑤ 全く行われていない 

 

25 学校は部員や保護者から部活動に係る相談等があった場合は、すぐに対応してくれました
か。 

 ① すぐに対応してもらえた 

 ② 時間がかかったが対応してもらえた 

 ③ わからない 

 ④ 再度相談して対応してもらえた 

 ⑤ 対応してもらえなかった 

 

26 指導者は部員とコミュニケーションを取りやすい環境を作っていますか。 

 ① すごくコミュニケーションが取りやすい 

 ② コミュニケーションはある程度取れる 

 ③ どちらともいえない 

 ④ コミュニケーションは取りにくい 

 ⑤ 全くコミュニケーションが取れない 

 

27 指導者による部員の意見を尊重する部活動運営を行われていますか。 

 ① しっかりと行われている 

 ② ある程度は行われている 

 ③ どちらともいえない 

 ④ ほとんど行われていない 

 ⑤ 全く行われていない 

 

28 指導者からハラスメントと感じる指導はありますか。 

 ① いつも感じている 

 ② 時々感じている 

 ③ どちらともいえない 

 ④ あまり感じていない 

 ⑤ 一度も感じたことはない 

 

29 同じ部活動の顧問や指導者同士で指導方針が統一されていますか。 

 ① 統一されている 

 ② 時々統一されていないことがある 

 ③ どちらともいえない 

 ④ 統一されていないことが多い 

 ⑤ 全く統一されていない 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


